



# 在转型中找“转机”

——嘉魚县推进现代农业发展观察

记者 王恬 通讯员 魏明明 周荟

## A 培育新型经营主体

9日,在嘉魚县陆溪镇界石村陆口蔬菜专业合作社,只见蔬菜大棚内,喷灌设施纵横交错,大大小小的西红柿、黄瓜挂满枝头。

该合作社占地1000亩,主推有机蔬菜种植。目前,建有钢架大棚372座,同时发展有机蔬菜露天种植基地700余亩。

合作社现有入社农户149户,村民以劳动力等形式入社,在企业资金支持和合作社技术、市场的保障下抱团发展,不断增收致富。

“发展有机蔬菜后,种子、技术、销售由社里负责,村民只负责生产,亩年收入1.2万元,吸引了许多村民回乡种菜。”该合作社负责人漆焱焱介绍,之前村民主要靠种棉花、水稻为生,每亩收入仅700元,青壮年劳力多外出务工。

他说,尽管投入很大,但政府在土地整治、基础设施上大力扶持,农户建设大棚以奖代补,并在有机认证、产销对接上做了大量协调推广工作,合作社正成为村民共同致富的堡垒。

截至目前,该县累计注册农民合作社336家,其中国家级示范性农民专业合作社1家、成立家庭农场1866家、全县规模农产品加工企业76家……这些新型农业经营主体,正成为农村经济的领跑者。

## 增殖放流

19日,为进一步保护西凉湖生态环境,养护水生生物资源,市西凉湖管理局投入资金15万元,在西凉湖投放鱼苗517万尾,其中包括国家二级保护鱼类胭脂鱼1万尾。

今年是我市人工增殖放流第八个年头。目前,西凉湖保护区约有鱼类88种。

记者 闻期骏  
通讯员 戴军 摄



管理做“减法” 服务做“加法”

## 市国税局简政放权助推企业“走出去”

本报讯 记者江世栋、通讯员徐明冰、王昌明报道:“去年因为退税及时,资金压力非常小。所以几家银行找我办理出口退税抵扣贷款时,我拒绝了。”13日,崇阳县中健医药用品有限公司负责人汪定邦,谈起出口退税简政放权给企业带来的好处时说。

这一切得益于出口退税审批权限的下放和优质快捷的办税服务。去年来,市国税局抓住国家产业调整有利时机,一方

面在管理上做“减法”,另一方面在服务上做“加法”,激发我市外贸出口企业活力,为全市出口企业搭上“一带一路”顺风车奠定了坚实的基础。

执行下放出口退税审批权政策时,市国税局放权并没有放手,放权更重护权,执行专人专班管理的同时,加大了对出口企业的政策和业务辅导。

“审批权下放后,纳税人、管理员和税

源管理科衔接顺畅,更快、更方便。”赤壁市国税局蒲圻分局税收管理员朱必宏说。

市国税局对各县市区局实行“一对一”辅导;对出口企业进行“上门”辅导,将培训班办到县市和企业家门口;针对个别出现申报差错较多的企业,更是进行“手把手”辅导。此外,各县市区局还充分利用退税工作群和税企QQ群,快速传递税收政策,开展远程辅导。

赤壁市税源管理二科副科长贺小玲谈起出口退税管理的困难时说:“困难之一是企业会计更换频繁,电脑操作水平参差不齐,导致电子数据差错较多;二是管理系统经常升级,需要不断学习。”

这种情况在全市非常普遍,因此,每

当有新政策、新业务出台,出口退税管理人

员先自己学会,然后再去指导企业办税人

人员实际操作。

随着“一带一路”经济带的稳步推进,瀛通电子已经把业务拓展到越南,开始为越南富士康供货;中健医药用品刚刚签下了法国大单;湖北三环咸宁分公司将持续开拓印度市场……在政府、企业和国税部门的共同努力下,出口企业经营指标持续向好。

## 咸宁供电公司客服中心 评选“电力网格员服务季度之星”

本报讯 通讯员汪依、兰虹报道:为提升供电服务效能和服务水平,日前,咸宁供电公司客户服务中心开展“电力网格员服务季度之星”评选活动。

该中心制定了《“电力网格员服务季度之星”考核管理办法》,对26名网格员发出争创“电力网格员服务之星”行动倡

议,要求员工积极配合政府、社区网格化活动,向客户提供贴心服务。

本活动每季度开展一次,本着公开、公平、公正的原则,实行实绩考核和工作评议相结合,按照每季度考核细则进行统计,从业绩成效、工作创新、岗位技能、服务规范、群众满意程度等方面进行评比。

## 崇阳农网升级改造工程完工

本报讯 通讯员石银芳、代引达报导:11日,随着崇阳县10千伏田心15线顺利合闸送电,崇阳县供电公司2014年农网升级改造工程顺利完工。

据悉,崇阳2014年农网升级改造工程项目建设时间紧、任务重,为此,该公司成立了领导小组及9个工作小组,实行农网升

级改造工程月、周、日汇报制度,倒排施工进度表,每天通报工程施工进度,确保了工程按节点顺利竣工。

据悉,2014年该县农网升级改造工程总投资1407.67万元,新建及改造10千伏线路21.013公里、低压线路134.133公里,新增变压器63台,容量6600千伏安。



16日,嘉魚县供电公司党员服务队来到高铁岭镇九龙村桃李市场,宣传用电安全知识。连日来,该公司深入各乡镇开展安全用电宣传,加强农忙期间农村安全用电管理。通讯员 熊华芳 摄

## 电力风采

## 我市启动二级应急预案 紧急防治楠竹虫害

本报讯 记者王恬报道:昨日召开的全市楠竹虫害(刚竹毒蛾)防治紧急工作会议决定,立即启动重大林业有害生物二级应急预案,成立全市刚竹毒蛾防治指挥部,指导各县市区开展联防联治工作,确保应急处置所需的人力、物力、财力落实到位。

最近一周,我市崇阳、通山、咸宁3县市区楠竹同时暴发刚竹毒蛾食叶灾害,灾情总面积达8.7635万亩,成灾面积2.5705万亩,涉及11个乡镇、24个村。其中,咸安区大幕乡、通山县沙铺镇、九宫山镇、崇阳县桂花泉镇灾情最为严重。个别受灾严重的村庄,楠竹的毒虫已经从竹林扩散到农田、菜地、路边、水旁,严重影响到附近村民的正常生活。受灾规模和受害程度均为历史仅有,是我市历年来毛竹发生的最严重虫灾。

会议认为,去年暖冬气候和今年持续高温多雨,是导致刚竹毒蛾大面积爆发的成灾原因。

鉴于目前刚竹毒蛾尚处在幼虫结茧期,属于可防、可控、可治范围的实际。会议要求,各县市区政府及林业部门要迅速采取综合防治措施,积极运用化学药剂、生物药剂、杀虫灯诱杀等方式,多管齐下、交叉进行防治。同时,卫计部门要尽快安排应急救治人员,深入受灾严重的乡镇、村庄,积极开展疫情救治工作,确保受灾村民身体健康。

## 我市“平安建设”

## 法律大讲堂进村开讲

本报讯 通讯员王斌、李文燕报道:夫妻共同财产包括哪些?土地被征收会获得哪些补偿?18日,市“平安建设”律师进村(社区)法律服务大讲堂在咸安区温泉办事处泉塘村开讲,资深律师结合村民身边发生的事例以案说法,为村民群众上了一堂生动的法律课。

由市委组织部、市司法局联合举办的法律服务大讲堂,旨在通过律师进村宣讲《合同法》、《婚姻法》和土地征收等法律法规,对温泉城区村(社区)干部进行一次法律知识轮训,以现场释法解疑的方式,帮助村“两委”干部提高法治能力,增强村(居)民的法律意识。



## 市审计局

## 帮助受灾村生产自救

本报讯 记者汪俊东、通讯员宋礼勇报道:16日,市审计局将50床棉被、1万斤大米和2万元慰问金送到赤壁市新店镇望夫山村村民手里,并送去优质水稻种子5000斤、化肥、农药等物资。

洪灾中,望夫山村500多户村民近2000人受灾,损失高达百万元。该局组织新农村建设工作队全力协助受灾群众开展抗灾自救。目前,该村已恢复水毁村组公路5公里、修复冲毁河堤3处;复种、扶正禾苗近3000亩,补种中稻800亩,栽种红薯苗600亩等。

## 市统计局

## 加强干部日常管理

本报讯 通讯员隋同玲报道:日前,市统计局出台多项措施,进一步加强干部日常管理。

该局成立干部日常管理监督领导小组,对局机关及局属事业单位正科级以上干部8小时以内工作、8小时以外生活圈和社交圈进行监管;建立经常性交心谈心机制,及时了解干部职工思想动态;建立诫勉谈话制度,加大对干部的跟踪考核力度。

该局规定,对于存在问题、经提醒没有明显改正的干部,一律不得评先和提拔,并建立通报制度,通报对干部的监督处理结果。

## 向阳湖镇

## “平安建设”深入人心

本报讯 通讯员江晓、李想、卫东报道:11日晚,向阳湖镇平安建设专场文艺汇演走进铁铺村、绿山村村民还建点,为400余名村民表演了自编自导的文艺节目,传递“人人参与平安建设”的理念。

今年来,该镇在全镇重要路段、重点路口制作了大型宣传牌,并组织各村开展了悬挂标语、发放资料、知识问答、平安家庭评比等活动,促进群众安居乐业。如今,村里的邻里纠纷、打架闹事明显减少,治安环境逐步变好。



19日,主题为“文化力量·民间精彩”的咸安区“咸宁·义乌”杯第二届群众广场舞展演在咸宁义乌小商品市场广场举行,全区共25支队伍参加,活动旨在推动该区广场文化发展,展示群众昂扬向上的精神风貌。

记者 张敏 特约记者 胡剑芳  
通讯员 岳建宏 摄